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Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att lägga förteckningen över anmälningsärenden till protokollet. 
 

Anmälningsärenden 

• Kommunrevisionens granskning av likvärdig skola avseende arbetet med att 
främja närvaro i grundskolan 

• Styrelseprotokoll från Samordningsförbundet i Uppsala län 14 september 2023 
• Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL kvartal 2 2023 från 

äldrenämnden 
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Granskning av likvärdig skola avseende 
arbetet med att främja närvaro i grundskolan 
PwC har på uppdrag av Uppsala kommuns revisorer genomfört en granskning av 
likvärdig skola avseende arbetet med att främja närvaro i grundskolan.  
Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 

Efter genomförd granskning bedömer vi att utbildningsnämnden inte helt säkerställer 
en ändamålsenlig utbildning vad gäller likvärdighet i främjande av närvaro i grund-
skolan. Vi bedömer vidare att den interna kontrollen inte är helt tillräcklig.  

Bedömningen grundar vi på att utbildningsnämnden har ett tydligt fokus på att främja 
närvaro i sin styrning av verksamhet och ekonomi. Skolorna efterlyser dock mer fokus 
på samverkan med socialtjänst och barn- och ungdomspsykiatrin och nämnden behö-
ver säkerställa att samverkan utvecklas i arbetet med att skapa förutsättningar för att 
få elever tillbaka till skolan.  

Vår bedömning baseras vidare på att nämnden tar del av uppföljning av frånvaro på 
aggregerad genomsnittlig nivå genom kvalitetsrapport för grundskolan, efter respek-
tive terminsstart, rapporter utifrån lämnade uppdrag samt i delårsrapport och årsre-
dovisning. Vi bedömer att det är en brist att nämnden inte får information om hur från-
varon ser ut för enskilda skolor och deras utmaningar och resultat. Det kan riskera att 
leda till att nämnden har svårt att säkerställa att adekvata åtgärder vidtas då nämn-
den inte har så mycket information om variationerna.  

Vi bedömer att nämnden, som huvudman, inte får del av information om de utred-
ningar om frånvaro som inletts och anmälts av rektorerna enligt skollagen kap 7 §19a. 
Detta bedömer vi är en brist som nämnden bör åtgärda. 
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KOMMUNREVISIONEN Mottagare: 
 
Utbildningsnämnden 
 
Kommunstyrelsen, för kännedom 
Kommunfullmäktige, för kännedom 
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Vi konstaterar att frånvaron i grundskolan är alltför hög. Det är samtliga nivåer  
väl medvetna om och många olika insatser genomförs dagligen. Vi bedömer att  
en nyckelfråga för att lyckas med arbetet framåt är att få till fungerande samverkan  
både med vårdnadshavare och med andra aktörer såsom socialtjänst och barn-  
och ungdomspsykiatri. 

Utifrån genomförd granskning rekommenderar vi utbildningsnämnden: 

 att överväga att utvärdera om skolkoordinatorernas uppdrag och  
arbete ger de effekter som önskas. 

 att på politisk nivå arbeta för att säkerställa en ökad samverkan med 
socialtjänst och barn- och ungdomspsykiatrin. 

 att överväga att följa upp frånvaro/närvaro även på skolnivå för att kunna  
se mönster och skillnader utöver den aggregerad information som nu ges i 
februari respektive september. 

 att säkerställa att utbildningsnämnden löpande får information om av  
rektor inledda utredningar om frånvaro (skollagen kap 7 § 19a).  

 
Revisionen begär yttrande över revisionens iakttagelser och rekommendationer från 
utbildningsnämnden senast 2023-12-22 till kommunrevisionen@uppsala.se och till 
det sakkunniga biträdet, lena.salomon@pwc.com 

För kommunrevisionen 

Berit Danielsson  Kajsa Wejryd 
Ordförande   Vice ordförande 
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Sammanfattning 
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Uppsala kommun genomfört 
en granskning av arbetet med att främja skolnärvaro. Granskningens syfte är att 
bedöma om utbildningsnämnden säkerställer en ändamålsenlig utbildning vad gäller 
likvärdighet i främjande av närvaro i grundskolan. Det innebär att nämnden ska 
säkerställa att det inte finns skillnader mellan skolorna eller eleverna. Granskningen 
syftar även till att bedöma om den interna kontrollen inom området är tillräcklig. 

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att utbildningsnämnden inte 
helt säkerställer en ändamålsenlig utbildning vad gäller likvärdighet i främjande av 
närvaro i grundskolan. Vi bedömer vidare att den interna kontrollen inte är helt tillräcklig. 

Nedan ses bedömning för varje revisionsfråga. För fullständiga bedömningar se 
respektive revisionsfråga i rapporten eller det avslutande avsnittet “Sammanfattande 
bedömningar utifrån revisionsfrågor”.  

Revisionsfrågor Bedömning  

Säkerställer utbildningsnämnden genom sin styrning av 
verksamhet och ekonomi likvärdiga förutsättningar inom 
arbetet med att främja skolnärvaro? 

Delvis 
 

Görs dokumenterade uppföljningar och analyser avseende 
främjande av skolnärvaro som redovisas till 
utbildningsnämnden? 

Delvis 
 

Tillser utbildningsnämnden att adekvata åtgärder vidtas vid 
bristande likvärdighet? 

Delvis 
 

 

Rekommendationer 
Utifrån genomförd granskning rekommenderar vi utbildningsnämnden: 

● att överväga att utvärdera om skolkoordinatorernas uppdrag och arbete ger de 
effekter som önskas. 

● att på politisk nivå arbeta för att säkerställa en ökad samverkan med socialtjänst och 
barn- och ungdomspsykiatrin. 

● att överväga att följa upp frånvaro/närvaro även på skolnivå för att kunna se mönster 
och skillnader utöver den aggregerad information som nu ges i februari respektive 
september. 

● att säkerställa att utbildningsnämnden löpande får information om av rektor inledda 
utredningar om frånvaro (enligt skollagen kap 7, § 19a).   
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       Inledning 
Bakgrund 
En av de största utmaningarna för den svenska skolan är dess likvärdighet. Skollagen 
är tydlig med att skolan ska vara likvärdig och att alla elever har rätt till en utbildning av 
hög kvalitet.  

Av utredningen “En mer likvärdig skola – minskad skolsegregation och förbättrad 
resurstilldelning” (SOU 2020:28) framgår att skillnaderna i kunskapsresultat mellan 
skolor har ökat över tid i Sverige. En förklaring som ofta lyfts fram är att elever med 
goda förutsättningar att lyckas väl samlas på vissa skolor, medan elever som inte har 
lika goda förutsättningar går i andra skolor. Elever har blivit allt mer uppdelade utifrån 
socioekonomisk bakgrund och migrationsbakgrund. 

Utöver skillnader i kunskapsresultat och personella resurser finns det skillnader inom 
skolor, mellan skolor och mellan huvudmän avseende exempelvis arbetet med att 
främja skolnärvaro. 

Av utbildningsnämndens verksamhetsplan och budget 2022-2024 framgick nämndens 
åtgärd Skolnärvaro för flera av kommunfullmäktiges inriktningsmål. Åtgärden beskrivs 
som “Kraftsamling för att främja elevnärvaro och vidta åtgärder vid frånvaro ska 
samordnas och systematiseras. Hela åtgärdskedjan behöver fungera; skolornas 
grundläggande och tidiga rutiner, närvarokoordinatorernas insatser, rutiner för 
orosanmälningar och rutiner för skolpliktsbevakning.” Den förväntade effekten av 
åtgärden var ökad skolnärvaro. 

Av nämndens underlag till årsredovisningen för 2022 ges följande kommentarer till 
åtgärden Skolnärvaro:  “Nämnden gavs en samlad redovisning av arbetet vid 
sammanträdet i oktober 2022. Samtliga insatser som genomförts för att få till en 
fungerande åtgärdskedja gällande skolfrånvaro har lett till att det nu finns en tydlig 
systematisk struktur för arbetet. På Insidan finns det flera stödmaterial att använda både 
för den enskilda pedagogen, och för rektor och dess elevhälsa. Materialet håller i 
nuläget på att implementeras och göras kända ut till verksamheterna. Grundskolan har 
tillsammans med koordinatorerna genomfört flera insatser på organisatorisk nivå. Som 
exempel har man kartlagt närvaroarbete i alla skolområden samt påbörjat enhetsvisa 
besök kopplat till närvaroarbetet. Det finns nu ett ökat stöd till skolorna med hjälp av 
områdesvisa koordinatorer. Beslut har tagits om att varje skolenhet ska ha en 
närvaroansvarig.” 

Av nämndens verksamhetsplan för 2023 framgår nämnden följer indikatorn andel 
oanmäld frånvaro i grundskola respektive gymnasieskola, i de kommunala skolorna. 
Detta ska enligt årshjulet rapporteras till nämnden i februari och september månad. 
Utbildningsnämnden är huvudman för grundskolan och ansvarar för att skapa 
förutsättningar för en likvärdig utbildning.  

Kommunens revisorer har med hänsyn till risk och väsentlighet bedömt det angeläget 
att göra en granskning avseende likvärdig skola med fokus på insatser för att främja 
skolnärvaro i grundskolan. Granskningen avser den verksamhet som bedrivs av de 
offentliga skolorna. 
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Syfte och revisionsfrågor 
Granskningens syfte är att bedöma om utbildningsnämnden säkerställer en 
ändamålsenlig utbildning vad gäller likvärdighet i främjande av närvaro i grundskolan. 
Det innebär att nämnden ska säkerställa att det inte finns skillnader mellan skolorna 
eller eleverna. Granskningen syftar även till att bedöma om den interna kontrollen inom 
området är tillräcklig. 

Följande revisionsfrågor används för att svara mot syftet: : 

1. Säkerställer utbildningsnämnden genom sin styrning av verksamhet och ekonomi 
likvärdiga förutsättningar inom arbetet med att främja skolnärvaro? 

2. Görs dokumenterade uppföljningar och analyser avseende främjande av skolnärvaro 
som redovisas till utbildningsnämnden? 

3. Tillser utbildningsnämnden att adekvata åtgärder vidtas vid bristande likvärdighet? 

Första frågan utgör grund för bedömning av ändamålsenlighet. Fråga två och tre utgör 
grund för bedömning av intern kontroll. 

Revisionskriterier 
Med revisionskriterier avses de bedömningsgrunder som bildar underlag för revisionens 
analyser och bedömningar. 

Granskningen utgår från följande revisionskriterier: 
● 6 kap. 6 § kommunallagen (nämndens ansvar)  
● 1 kap. 4, 8, 9 §§ skollagen (likvärdig utbildning)  
● 2 kap. 8 § skollagen (huvudmannens ansvar för utbildningen) 
● 2 kap. 8b § skollagen (kommuners resursfördelning) 
● 4 kap. 3–7 §§ skollagen (systematiskt kvalitetsarbete) 
● 7 kap. 2, 17, 18, 19 a §, 21–23 §§ skollagen (skolplikt och rätt till utbildning) 
● Skolverkets allmänna råd Systematiskt kvalitetsarbete - för skolväsendet 
● Skolverkets allmänna råd om arbetet med att främja närvaro och att 

uppmärksamma, utreda och åtgärda frånvaro i skolan 

Avgränsning 
I tid avgränsas granskningen i huvudsak till år 2023. Granskningen avgränsas till att 
omfatta utbildningsnämnden och dess ansvar som huvudman för grundskolan. 

Granskningen omfattar grundskolornas arbete med att främja närvaro och vidta åtgärder 
för att minska frånvaro och samverkan kring dessa insatser med olika aktörer. 
Granskningen omfattar inte orosanmälningar eller skolpliktsbevakning. 

För verifiering av nämndens styrning och uppföljning har intervjuer och 
dokumentgranskning för ett urval av enheter genomförts. Enheterna har valts ut (i 
samråd med förvaltningen och revisorerna) utifrån att de har en spridning i storlek, 
geografi och socioekonomi. I dialog med förvaltningen har sex skolenheter valts ut. 

Metod 
Granskningen har genomförts via följande metod:  
● Offentlig statistik på enhetsnivå, vilken har sammanställts inledningsvis som grund 

för urval av enheter.   
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● Granskning av rutiner, lokala styrdokument, dokumenterade uppföljningar och 
analyser samt protokoll.  

Intervjuer har genomförts med: 
● förvaltningsledning (en intervju)  
● rektorer (två gruppintervjuer)  
● lärare och elevhälsopersonal (tre gruppintervjuer)  
● nämndens presidium (en intervju)  

Totalt har 31 personer intervjuats.  

De intervjuade har beretts möjlighet att sakgranska rapporten. 

Rapporten är kvalitetssäkrad av Jenny Nordqvist i enlighet med PwC:s interna riktlinjer 
för kvalitetssäkring.  
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Granskningsresultat 
Likvärdiga förutsättningar inom arbetet/insatser för att främja skolnärvaro 
Revisionsfråga 1: Säkerställer utbildningsnämnden genom sin styrning av verksamhet 
och ekonomi likvärdiga förutsättningar inom arbetet med att främja skolnärvaro? 

Iakttagelser 
Styrning på huvudmannanivå 

Styrning av ekonomiska resurser 
I Uppsala kommun fastställer kommunfullmäktige kommunens budget per verksamhet i 
kommunens styrdokument ”Mål och budget”. I budgeten beslutas hur mycket som varje 
år ska avsättas per barn och elev samt verksamhet. Utifrån befolkningsprognoser 
räknas ett totalbelopp per skolform fram. Beloppet betalas sedan ut till 
utbildningsnämnden i form av ett kommunbidrag per verksamhet.  

I nämndens verksamhetsplan och budget 2023, daterad 2023-02-15, anges de 
budgetförutsättningar som nämnden beslutat inför år 2023. Budgeten baseras på 
ersättningar för pedagogisk verksamhet som nämnden beslutade 2022-11-24 § 114. I 
underlaget till beslutet anges grundbeloppet per elev och år för respektive årskurs. 
Ersättningarna utgörs i huvudsak av grundbelopp och strukturersättning.  

Strukturersättning tilldelas utifrån skolornas olika förutsättningar och grundar sig på den 
socioekonomiska sammansättningen av elever på respektive skola. Ersättningen ska 
kompensera för systematiska skillnader och därmed ge barn och elever likvärdiga 
förutsättningar oberoende av vilken skola de går i. Ersättningen beräknas enligt en 
strukturersättningsmodell som beslutades av utbildningsnämnden 2015-09-30. 
Ersättningen uppdateras årligen utifrån barn- och elevsammansättningen på respektive 
enhet under september månad föregående år. För grundskolans del skattar modellen 
risken att eleverna inte når grundskolans kunskapsmål utifrån måttet att en elev inte har 
uppnått målen i årskurs 9. År 2023 fördelas 7,7 procent (av de samlade medlen som 
fördelas till grundskolan) i form av strukturersättning.  

Vid intervjuer framförs att skolorna inte alltid kan erbjuda de mindre sammanhang som 
en del elever behöver för att fungera i skolan. Det framkommer också att om man lyckas 
få en plats i resursskola så är det en dyr insats för hemskolan. 

Vid intervju med nämndens presidium beskrivs att nämndens grundskoleutskott har 
rektorsmöten som är ett forum för bland annat diskussion om behov av resurser och 
utvärdering av nuvarande resursfördelning.  
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Styrning av verksamhet 

Styrande dokument  

Kommunfullmäktiges Uppdrag 7: Stärka likvärdigheten och höja kunskapsresultaten i 
förskolan, förskoleklass, grundskolor och fritidshem, fritidsklubb och gymnasium riktas 
bland annat till utbildningsnämnden.  

I nämndens verksamhetsplan tydliggörs att en av nämndens åtgärder är: “Kraftsamling 
för närvaro fortsätter i alla skolformerna. Under 2023 uppmärksammas särskilt 
förskolornas arbete för att främja närvaro. Hela åtgärdskedjan behöver fungera; 
skolornas grundläggande och tidiga rutiner, närvarokoordinatorernas insatser, rutiner för 
orosanmälningar och rutiner för skolpliktsbevakning. De nya stödmaterial och rutiner 
som tagits fram under 2022 ska göra kända och säkerställas.” I verksamhetsplanen 
anges vidare att två av de indikatorer som nämnden prioriterar att följa är andel närvaro 
i grundskola respektive gymnasieskola, kommunal skola samt andel oanmäld frånvaro i 
grundskola respektive gymnasieskola, kommunal skola.  

I dokumentet Plan 2023 grundskola implementera rutiner och riktlinjer frånvaro anges 
plan för att implementera de nya stödmaterial och rutiner som tagits fram. Planen har 
tagits fram av grundskolans stödorganisation tillsammans med barn- och elevhälsan och 
tydliggör när under året som insatser ska genomföras.   

Enligt grundskolans kvalitetsrapport läsåret 2021/2022, daterad 2022-11-23, beslutade 
grundskolans ledningsgrupp hösten 2022 att varje skolenhet ska ha en närvaroansvarig. 
Vid intervju med förvaltningsledningen beskrivs att skolorna själva utser vem som har 
rollen, exempelvis kurator eller rektor. Den närvaroansvariga har övergripande ansvar 
för närvarofrågor och ska se till att det finns inarbetade rutiner vid frånvaro. Vidare 
ansvarar hen för att skolan håller kontakt med frånvarande elever och vårdnadshavare, 
att regelbundet analysera närvarolistor samt säkerställa att upprepad eller långvarig 
frånvaro anmäls till rektor. Intervjuer med rektorer och personal bekräftar att skolorna 
har en närvaroansvarig.  

På kommunens intranät finns Uppsala kommuns närvarorutiner för grundskolan. I 
rutinen anges att varje skola behöver ha rutiner för att systematiskt uppmärksamma och 
rapportera frånvaro samt att skolan behöver ha tydlig ansvarsfördelning mellan 
undervisande lärare, mentor/klasslärare, rektor och elevhälsoteam. 
 
Rutinen anger ansvar och arbetsgång vid: 
● Första tillfället ogiltig frånvaro eller återkommande giltig frånvaro 
● Upprepad eller längre frånvaro 
● Fortsatt frånvaro 

 
I rutinen finns länk till blankett för anmälan av elevs frånvaro till rektor, utredning av en 
elevs frånvaro, beställning av koordinator för ökad skolnärvaro samt e-anmälan till 
skolpliktsbevakningen. Den sistnämnda anmälan ska göras när rektor inleder utredning 
om frånvaro. 

Centralt organiserade resurser 
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I förvaltningen arbetar skolkoordinatorer (knappt sju heltidstjänster) som har i 
huvuduppdrag att samordna befintliga insatser och initiera nya kontakter runt en elev i 
arbetet med att öka skolnärvaron. Koordinatorerna tillhör avdelningen för barn- och 
elevhälsa och tar emot uppdrag från skolorna i syfte att bryta en problematisk frånvaro. I 
dokumentet Koordinatorer för ökad skolnärvaro (2022-09-13) anges bland annat att 
målgruppen är elever med problematisk skolfrånvaro som behöver mer stöd än vad som 
ryms inom skolans uppdrag samt kräver samordning med andra aktörer. 
Koordinatorernas insats är kostnadsfri för skolorna och kan pågå upp till sex månader, 
samt i vissa fall förlängas efter nytt beslut. Det finns även en dokumenterad arbetsgång 
för koordinatorerna (2022-11-13) som anger vilka delar som ingår i ett ärende samt när 
de ska genomföras.  

De intervjuade ger en samstämmig bild av att skolkoordinatorernas insats och resultat 
till stor del beror på vilken koordinator eleven får, samt hur väl samverkan fungerar 
mellan koordinator, vårdnadshavare och elev. Intervjuade beskriver att det ofta är 
väntetid från det att skolan ansöker om en koordinator tills dess att uppdraget kan 
starta. Sex månaders insats anges i flera fall vara för kort tid för att ha möjlighet att 
komma tillrätta med frånvaron. I intervju beskrivs att koordinatorns roll många gånger 
främst handlar om att vara ett stöd för familjen och underlätta samverkan med andra 
aktörer, snarare än att avlasta lärare och skolan. Några av de intervjuade anger att de 
upplever att koordinatorerna i vissa fall ifrågasatt skolans arbete och insatser inför 
vårdnadshavare vilket försvårat samverkan med familjen istället för att främja den.   

Enligt dokumentet Beskrivning av områdesvisa styrgrupper frånvaro (odaterat) startades 
det i augusti 2022 områdesvisa styrgrupper frånvaro som är ett förstärkt samarbete 
mellan grundskolans verksamhetsområdeschefer, elevhälsoutvecklare och 
skolkoordinatorer. Grupperna träffas två gånger per termin och arbetar med att 
identifiera skolor med behov av att stärka rutiner och organisation kring frånvaro, 
planera och följa upp insatser och stöd, samt diskutera pågående ärenden. Det är ingen 
av de intervjuade rektorerna som uppger att de haft kontakt med styrgrupperna eller 
känner till vad de arbetar med.  

Samverkan 

Gällande samarbetet med andra aktörer, beskriver majoriteten av de intervjuade 
(rektorer, lärare, förvaltning och presidium) att det finns utvecklingsområden kopplat till 
samverkan med socialtjänsten och barn- och ungdomspsykiatrin. Vid några intervjuer 
framkommer dock att samverkan med socialtjänsten fungerar väl. 

Vid intervju med nämndens presidium lyfts att förvaltningen som ett resultat av 
uppdraget från verksamhetsplan och budget 2022-2024 “Utveckla samverkan för att 
säkerställa rätt insatser till barn och unga i behov av stöd” nu börjat arbeta med 
kommuninterna samordnade planer, benämnda SPIS, tillsammans med andra 
förvaltningar, exempelvis socialtjänsten. SPIS används på individnivå och är ännu inte 
helt implementerat. Vid avstämning med förvaltningen anges att utifrån de erfarenheter 
som finns hittills kommer rutiner och mallar för SPIS justeras för att ytterligare passa 
behoven. 
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Flera av de intervjuade lyfter att en orosanmälan till socialtjänsten gällande "enbart" hög 
skolfrånvaro sällan leder till att en utredning inleds. Vidare uppges det vara svårt att hitta 
samverkan med andra aktörer när vårdnadshavarna tackar nej till insatser från 
socialtjänsten. Frånvaron beskrivs i många fall bero på orsaker som skolan som ensam 
aktör inte kan stötta eleverna i, exempelvis svår psykisk ohälsa och en utsatt situation i 
hemmiljön. Intervjuade lärare och elevhälsopersonal lyfter även att antalet SIP1-möten 
har minskat under de senaste åren och att de upplever att det blivit en attitydförändring 
till skolfrånvaro hos elever och vårdnadshavare i samband med pandemin.   

Rutiner och arbetssätt på skolenhetsnivå 
Vi har inom ramen för granskningen tagit del av material från sex grundskolor samt 
genomfört intervjuer med lärare, rektorer och elevhälsopersonal på dessa skolor vilket vi 
redogör för i följande avsnitt. 
 
Vid intervju med förvaltningsledningen beskrivs att de grundläggande frånvarorutinerna 
som finns i kommunen är just grundläggande och behöver anpassas av respektive 
skola/rektor. Alla skolor som inkluderats i granskningen har dokumenterade 
frånvarorutiner och vissa skolor har även dokumenterade rutiner för att främja närvaro. 
Dokumentgenomgången visar att skolornas skriftliga rutiner inom området skiljer sig åt. 
Exempelvis finns det skillnader i hur många gånger per termin som frånvaron 
kontrolleras, vem som ansvarar för att följa upp elevernas frånvaro samt vid vilken 
procentuell frånvaro som vårdnadshavare eller elevhälsa ska kontaktas. I de 
kommunövergripande riktlinjerna anges att mentor eller annan ansvarig ska kontakta 
vårdnadshavare samma dag som en elev har ogiltig frånvaro, samt om eleven har 
återkommande giltig frånvaro. I rutinen anges inte vad som ska bedömas som 
återkommande frånvaro eller vilket tidsspann skolan ska mäta frånvaron över. Vidare 
anger rutinen inga miniminivåer för när skolorna ska vidta respektive åtgärd utan 
beskriver åtgärder vid “upprepad eller längre frånvaro” och "fortsatt frånvaro”.  Vid 
sakavstämning framgår att utbildningsförvaltningen har valt att inte mäta utifrån 
miniminivå eller procentsats på grund av att man på nationell nivå inte förordar detta. 
Motivering till det har att göra med att skolfrånvaroproblematik är så komplext och att 
skolan därför i varje enskilt fall måste göra en individuell bedömning utifrån riskfaktorer 
hos berörd elev. 

Vid intervjuer med lärare, elevhälsopersonal och rektorer framgår att rutinerna för när 
och på vilket sätt frånvaron följs upp och rapporteras till vårdnadshavare skiljer sig åt 
mellan skolorna. Framförallt finns skillnader mellan högstadieskolorna och låg- och 
mellanstadieskolorna i när skolan ringer vårdnadshavare. Personalen i 
högstadieskolorna uppger att det inte finns någon rutin om att vårdnadshavare 
kontaktas samma dag som en elev har ogiltig frånvaro (utöver det meddelande som går 
ut från systemet Skola24). På låg- och mellanstadieskolorna finns rutiner för att ta 
kontakt med vårdnadshavare på morgonen om en elev har ogiltig frånvaro. Det 
framkommer också att skolorna har olika gränser för vilken procentuell frånvaro som ska 
följas upp. Överlag beskrivs frånvaro inte som ett utbrett problem inom låg- och 

 
1 Samordnad individuell plan. Personer som har behov av insatser och stöd från både skola, hälso- och 
sjukvård och socialtjänst kan behöva samordning av insatser. Planen tas fram vid ett SIP-möte där berörda 
parter deltar.   
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mellanstadieskolorna, men de intervjuade beskriver att de generellt sett ser en ökad 
frånvaro över tid även i de lägre årskurserna. 

Vid sakgranskningen tydliggörs att grundskolan har ett pågående arbete med att 
implementera de centrala rutiner som togs fram 2022. Under läsåret 2023/2024 kommer  
fokus vara på skolornas lokala rutiner, att förfina och utveckla skolornas rutiner. I det 
arbetet ingår att säkerställa att skolorna tydliggör ansvar, hur och när frånvaron 
kontrolleras. Skolor kan behöva göra olika, men kan vara hjälpta av mer vägledning för 
hur de kan beskriva sina rutiner tex ge ramar för vid vilka gränser i procent som 
frånvaron kan följas upp, under vilket tidsspann osv.  

Av intervjuer med lärare och elevhälsopersonal framgår att arbetet med att främja 
närvaro handlar mycket om att få eleverna att känna sig trygga, sedda samt om att göra 
anpassningar i undervisningen eller lärmiljön. Flera av de intervjuade skolorna använder 
skolgemensamma strukturer för hur lektionerna genomförs för att eleverna ska känna 
igen upplägget och öka tryggheten i att de vet vad som ska hända, oavsett lärare. På 
några av skolorna finns socialpedagoger som arbetar med trivsel och trygghet i 
skolmiljön genom närvaro i korridorerna och rastaktiviteter. Andra exempel på 
förebyggande arbete som lyfts vid intervjuer är fasta platser i klassrummen för att ingen 
elev ska känna sig utanför, information om vikten av närvaro vid föräldramöten samt 
särskilda undervisningsgrupper.  

Vid intervju beskrivs att rektorerna och representanter från elevhälsan deltog på en 
fortbildningsinsats under våren 2023. Utbildningen var enligt de intervjuade ett bra forum 
för dialog och erfarenhetsutbyte om hur respektive skola arbetar med att främja närvaro. 
Vid intervju lyfts önskemål om att övrig skolpersonal skulle ges möjlighet att delta vid 
motsvarande utbildning i syfte att öka kunskap och förståelsen för närvarofrämjande 
arbete och rapportering i Skola24.  

Bedömning 
Säkerställer utbildningsnämnden genom sin styrning av verksamhet och ekonomi 
likvärdiga förutsättningar inom arbetet med att främja skolnärvaro? 
Delvis 

Vi baserar vår bedömning på att utbildningsnämnden har ett tydligt fokus på att främja 
närvaro i sin styrning av verksamhet och ekonomi och att skolkoordinatorernas insatser 
fördelas utifrån ansökningar och bedömda behov. Alla skolor har närvaroansvariga och 
det finns såväl centrala rutiner som lokala rutiner för arbetet. Resursfördelningen 
beaktar skolans socioekonomiska förutsättningar.  

Bedömningen baseras även på att skolorna efterlyser mer samverkan med socialtjänst 
och barn- och ungdomspsykiatrin och att skolkoordinatorerna ses som ett stöd för 
samverkan och till vårdnadshavare mer än till skolan. Skolorna kan också ha 
lokalmässiga utmaningar i att skapa mindre sammanhang för de elever som behöver 
det. 

Vi bedömer att utbildningsnämnden med fördel kan utvärdera skolkoordinatorernas 
uppdrag och arbete för att undersöka om det haft avsedd effekt. Nämnden behöver 
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också säkerställa att samverkan utvecklas ytterligare i arbetet med att skapa 
förutsättningar för att få elever tillbaka till skolan. 

Vi noterar att skolorna i sitt lokala arbete har olika nivåer för när frånvaro ska följas upp.  

Uppföljning och analys av arbete/insatser för att främja skolnärvaro 
Revisionsfråga 2: Görs dokumenterade uppföljningar och analyser avseende främjande 
av skolnärvaro som redovisas till utbildningsnämnden? 

Iakttagelser 
Vid intervju beskrivs att rapportering till nämnden sker enligt ett dokumenterat årshjul. I 
årshjulet anges bland annat att redovisning av elevfrånvaro samt redovisning av elever 
som inte kommit tillbaka efter lov ska göras i februari och september. Huvudmannens 
kvalitetsredovisning genomförs i november och delårsrapporter ska rapporteras i april 
och september. Vid genomgång av nämndens protokoll bekräftas att rapporteringen 
sker i enlighet med årshjulet.  

Uppföljning och analys av elevfrånvaron är en del av det systematiska kvalitetsarbetet 
på alla nivåer. Redovisningen av frånvaro till nämnden i september samt februari månad 
omfattar rapportering av aggregerad total frånvaro samt oanmäld frånvaro per månad 
uppdelat på F-6 respektive 7-9. För total frånvaro redovisas jämförelse för läsåren 17/18 
fram till 22/23 och för oanmäld frånvaro för  läsåren 20/21 till 22/23. Av redovisningen 
framgår inte information om några enskilda skolor. Inte heller innehåller redovisningen 
rapportering till huvudman av pågående utredningar om frånvaro.  

I huvudmannens kvalitetsrapport för grundskolan läsåret 2021/22, daterad 2022-11-23, 
beskrivs att grundskolan haft en hög frånvaro under läsåret och att det finns behov av 
att säkerställa och följa upp analys och rutiner för frånvaro på skolorna. Vidare framgår 
att det sker en ökad samverkan med andra förvaltningar inom kommunen och med 
externa aktörer, både på en övergripande och individuell nivå i syfte att främja 
skolnärvaro och bryta frånvaro.  

I kvalitetsrapporten beskrivs att grundskolan framöver vid två tillfällen per läsår kommer 
ta fram statistiskt underlag för orosanmälan kopplat till frånvaro och analysera resultatet 
av det. Vidare presenteras en samlad analys av vilka åtgärder som behöver vidtas för 
ökad närvaro som är enligt nedan:  

● Förtydliga förväntningarna på skolornas strukturer gällande rapportering och 
uppföljning av frånvaro. 

● Arbeta med att fördjupande analyser av frånvarons orsaker på skolorna. 
● Utveckla stödfunktioner till skolorna i hantering av system. 
● Utveckla stödet till skolorna i hantering av problematisk skolfrånvaro. 

I delårsrapporten per augusti 2022, antagen av nämnd 2022-09-29 § 84, redovisas att 
en gemensam kraftsamling har påbörjats för att samordna och systematisera arbetet 
med frånvaro. Arbetet har fokuserat på att få till en fungerande åtgärdskedja och 
gemensamma rutiner. Det har också arbetats fram en modell för snabb upptäckt av 
frånvaro samt tagits fram en manual till skolpersonal för vilket ansvar och skyldighet 
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lärare, elevhälsa och rektor har i att uppmärksamma frånvaro. Vi har inte tagit del av 
manualen. 

Grundskolan har tillsammans med skolkoordinatorerna genomfört en pilot på två 
grundskolor i syfte att stärka skolornas arbete med elever med mer än 80% frånvaro 
samt att stärka skolornas grundläggande rutiner och organisation för frånvaroarbetet. 
Under läsåret 22/23 kommer insatsen att breddas till att gälla fler skolor. 

2022-10-24 § 103 tog nämnden del av en rapport om skolnärvaro som tagits fram inom 
ramen för uppdraget kraftsamling för att främja elevnärvaro och vidta åtgärder vid 
frånvaro ska samordnas och systematiseras i verksamhetsplanen 2022. I rapporten 
anges bland annat statistik över elevfrånvaro för läsåret 2021/2022, både på totalt nivå 
och uppdelat mellan flickor och pojkar. Rapporten lyfter även orsaker till frånvaro, 
vidtagna åtgärder för att främja skolnärvaro, rutiner och riktlinjer för att följa upp och 
utreda frånvaro samt antal beställningar till koordinatorerna under perioden 2018-2022.  

Av årsredovisning och bokslut för år 2022, antagen av nämnd 2023-02-15 § 18, beskrivs 
att det till följd av pandemin periodvis har varit hög frånvaro bland eleverna och att det 
behöver tas med i kommande analysarbete. Vid intervju beskrivs att frånvaron fortsatt är 
högre jämfört med innan pandemin och förvaltningen beskriver att det framöver kommer 
krävas mycket arbete för att minska den.  

Nämndens åtgärd kraftsamling för att främja elevnärvaro och vidta åtgärder vid frånvaro 
ska samordnas och systematiseras bedöms i årsredovisningen som påbörjad. I 
kommentaren anges att det finns en tydlig systematisk struktur för arbetet. På intranätet 
finns stödmaterial att använda både för den enskilda pedagogen, rektor och elevhälsa. 
Materialet håller på att implementeras och göras kända ut till verksamheterna. 
Kraftsamling för skolnärvaro beskrivs fortsätta under 2023. 

Vid intervju med förvaltningsledning beskrivs att nämnden främst tar del av uppföljning 
av frånvaron genom kvalitetsrapporteringen som sker en gång per år, samt genom 
redovisning av elevfrånvaro två gånger per år.  

Vid genomgång av nämndens protokoll framgår inte att nämnden får en löpande (till 
exempel månatlig) rapportering om påbörjade utredningar avseende skolfrånvaro 
(skollagens kap 7, § 19a).   

Utöver det som ovan redovisats i form av den uppföljning och analys som nämnden får 
del av presenteras här nedan exempel på uppföljning och analys som sker på skolnivå 
eller på förvaltningsnivå. 

På förvaltningen sammanställs en frånvarorapport som månadsvis delas till skolledarna. 
Rapporten visar total och oanmäld frånvaro samt rapporteringsfrekvens per skola och 
månad. Det går även att per skola se månadsvis procentuell frånvaro för flickor och 
pojkar. Vi noterar att rapporteringsfrekvensen (av närvaro/frånvaro) skiljer sig åt både 
mellan skolorna och månaderna. Några skolor har under vissa månader en 
rapporteringsfrekvens som är lägre än 60 %. I bilaga 1 redovisas statistik för samtliga 
kommunala skolor utifrån denna frånvarorapport. Vi har valt att där redovisa ett 
genomsnitt för perioden augusti-november 2022 och jämfört det med genomsnittet för 
januari-april 2023. 
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I dokumentet Underlag antal inkomna beställningar koordinatorerna 2018 finns antalet 
ärenden till skolkoordinatorerna för ökad skolnärvaro redovisade för åren 2018 - 2022, 
samt till och med 31 maj 2023. Det framgår totalt antal ärenden per år, fördelning mellan 
flickor och pojkar samt om beställningen gjorts av kommunal eller fristående grundskola. 
Antalet beställningar var som högst år 2022 då totalt 145 beställningar gjordes. Det har 
varit en jämn fördelning mellan könen samtliga år med undantag för 2018 då fler 
beställningar gjordes för pojkar. Majoriteten av beställningarna görs från den 
kommunala grundskolan. Under de analyserade åren har inga eller få beställningar 
gjorts från fristående gymnasieskolor.    

Skolornas systematiska kvalitetsarbete dokumenteras i en verksamhetsplan där 
uppföljning och analys av föregående läsår presenteras tillsammans med plan och 
aktiviteter för det kommande läsåret. I verksamhetsplanerna finns ett avsnitt gällande 
frånvaro där statistik presenteras (uppdelat på årskurser, kön, oanmäld/anmäld samt 
frånvarons omfattning) och analyser görs. I planen för kommande läsår finns ofta 
insatser för att främja närvaro i form av exempelvis att arbeta med gemensam 
lektionsstruktur, utveckla värdegrundsarbetet, genomföra utbildning inom NPF osv. 

De intervjuade beskriver att det finns olika orsaker till frånvaro, där de största 
utmaningarna uppges vara psykisk ohälsa och vårdnadshavares bristande samverkan. 
Vidare nämns pandemin som en orsak till frånvaro då eleverna fortsatt stannar hemma 
vid mildare symptom. Denna information återfinns också i skolornas verksamhetsplaner 
och i huvudmannens kvalitetsrapport. 
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Bedömning 
Görs dokumenterade uppföljningar och analyser avseende främjande av skolnärvaro 
som redovisas till utbildningsnämnden? 
Delvis 

Vår bedömning baseras på att nämnden får del av kvalitetsrapport för grundskolan, 
uppföljning av frånvaro efter respektive terminsstart, rapporter utifrån lämnade uppdrag 
samt att området även berörs i delårsrapport och årsredovisning.  

Rapporteringen av frånvaro som nämnden får del av efter respektive terminsstart sker 
endast på aggregerad genomsnittlig nivå fördelat på F-6 och 7-9. Vi bedömer att det är 
en brist att nämnden inte får information om hur frånvaron ser ut för enskilda skolor och 
vilka variationer som finns i dessa rapporteringar.  

Vi bedömer att nämnden, som huvudman, inte får del av information om de utredningar 
om frånvaro som inletts och anmälts av rektorerna enligt skollagen 7:19a. Detta 
bedömer vi är en brist som nämnden bör åtgärda. 

Åtgärder vid bristande likvärdighet 
Revisionsfråga 3: Tillser utbildningsnämnden att adekvata åtgärder vidtas vid bristande 
likvärdighet? 

Iakttagelser 
Av intervjuer och dokument framkommer att frånvaron har ökat (både den totala och 
den oanmälda frånvaron, att psykisk ohälsa är en vanligt förekommande orsak vid 
frånvaro, att samverkan med socialtjänst och barn- och ungdomspsykiatri behöver 
utvecklas samt att rutiner och analys på skolorna rörande närvaro/frånvaro behöver 
säkras. 

I utbildningsnämndens verksamhetsplan och budget 2022-2024 anges att en av 
nämndens planerade åtgärder är: “Kraftsamling för att främja elevnärvaro och vidta 
åtgärder vid frånvaro ska samordnas och systematiseras. Hela åtgärdskedjan behöver 
fungera; skolornas grundläggande och tidiga rutiner, närvarokoordinatorernas insatser, 
rutiner för orosanmälningar och rutiner för skolpliktsbevakning.” Av planen framgår dock 
inte hur åtgärden konkret ska genomföras eller vem som ansvarar för genomförande 
och uppföljning.  

Vid intervju med nämndens presidium anges att det finns en politisk enighet kring att 
skolnärvaro är ett prioriterat område. I syfte att främja närvaro arbetar nämnden i 
samverkan med fastighetsförvaltningen för att de nya skolor som byggs ska vara väl 
anpassade efter elevernas behov (exempelvis utifrån perspektivet NPF). Vid intervjun 
framgår också att nämndens presidium deltagit i samtal kring vilka insatser som bäst 
stöttar skolornas arbete med att främja närvaro. 

Skolkoordinatorerna (benämns även ibland närvarokoordinatorer) finansierades 
inledningsvis av statsbidrag riktade till psykisk ohälsa (så kallade PRIO-medel). Därefter 
beslutade fullmäktige i Mål och budget 2021 om en tidsbegränsad satsning (2021-2022) 
på närvarokoordinatorer i grundskolan i syfte att öka tryggheten och höja elevers 
närvaro. I kommunfullmäktiges mål och budget 2022 fanns ett riktat nivåpåverkande 
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beslut om närvarokoordinatorer i grundskolan. Numera är skolkoordinatorerna en 
permanent insats i nämndens verksamhetsplanering och egna budget och riktar sig mot 
både kommunal och fristående verksamhet.  

Av grundskolans kvalitetsrapport läsåret 2021/2022 framgår även andra insatser inom 
området. Exempelvis kvalitetssäkring och stöd gällande rapportering i Skola24, att 
närvaroansvariga utsett på skolorna, att det har införts styrgrupper på områdesnivå och 
att olika informations och utbildningsinsatser har hållits inom området.  

Grundskolans kvalitetsrapport för läsåret 2022/2023 är ännu inte klar varför vi inte 
kunnat ta del av den. 

Förvaltningen arbetar under 2023 med att implementera stödmaterial och rutiner 
gällande frånvaro/närvaroarbetet. Av intervjuerna framkommer att skolorna lokalt 
arbetar med att utveckla sitt arbete med rutiner och analys avseende frånvaro/närvaro 
och att förvaltningen utifrån tidigare erfarenheter kommer att utveckla rutiner och mallar 
för SPIS för att ytterligare passa behoven och stödja den kommuninterna samverkan. 

Bedömning 
Tillser utbildningsnämnden att adekvata åtgärder vidtas vid bristande likvärdighet? 

Delvis 

Bedömningen baseras på att nämnden genom sin egen styrning i verksamhetsplanen 
samt genom sin uppföljning av grundskoleverksamheten tar del av information om 
åtgärder som förvaltning och till viss del skolenheter vidtar vid bristande likvärdighet 
avseende frånvaro/närvaro. Informationen som når utbildningsnämnden är dock ofta på 
aggregerad nivå och visar på genomsnittet och inte på enskilda skolors utmaningar och 
resultat. Detta kan riskera att leda till att nämnden har svårt att säkerställa att adekvata 
åtgärder vidtas då nämnden inte har så mycket information om variationerna. 

Vi konstaterar att frånvaron i grundskolan är alltför hög. Det är samtliga nivåer väl 
medvetna om och många olika insatser genomförs dagligen. Vi bedömer att en 
nyckelfråga för att lyckas med arbetet framåt är att få till fungerande samverkan både 
med vårdnadshavare och med andra aktörer såsom socialtjänst och barn- och 
ungdomspsykiatri. 
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Samlad bedömning 
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Uppsala kommun genomfört 
en granskning av arbetet med att främja skolnärvaro. Granskningens syfte är att 
bedöma om utbildningsnämnden säkerställer en ändamålsenlig utbildning vad gäller 
likvärdighet i främjande av närvaro i grundskolan. Det innebär att nämnden ska 
säkerställa att det inte finns skillnader mellan skolorna eller eleverna. Granskningen 
syftar även till att bedöma om den interna kontrollen inom området är tillräcklig. 

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att utbildningsnämnden inte 
helt säkerställer en ändamålsenlig utbildning vad gäller likvärdighet i främjande av 
närvaro i grundskolan. Vi bedömer vidare att den interna kontrollen inte är helt tillräcklig. 

 

Rekommendationer 
Utifrån genomförd granskning rekommenderar vi utbildningsnämnden: 

● att överväga att utvärdera om skolkoordinatorernas uppdrag och arbete ger de 
effekter som önskas. 

● att på politisk nivå arbeta för att säkerställa en ökad samverkan med socialtjänst och 
barn- och ungdomspsykiatrin. 

● att överväga att följa upp frånvaro/närvaro även på skolnivå för att kunna se mönster 
och skillnader utöver den aggregerad information som nu ges i februari respektive 
september. 

● att säkerställa att utbildningsnämnden löpande får information om av rektor inledda 
utredningar om frånvaro (enligt skollagen kap 7, § 19a).   
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Sammanfattande bedömningar utifrån revisionsfrågor 
 

Revisionsfråga Bedömning  

1. Säkerställer 
utbildningsnämnden 
genom sin styrning av 
verksamhet och ekonomi 
likvärdiga förutsättningar 
inom arbetet med att 
främja skolnärvaro? 
 

Delvis 
Bedömningen baseras på att 
utbildningsnämnden har ett 
tydligt fokus på att främja 
närvaro i sin styrning av 
verksamhet och ekonomi. 
Skolkoordinatorernas insatser 
fördelas utifrån ansökningar 
och bedömda behov. Alla 
skolor har närvaroansvariga 
och det finns såväl centrala 
rutiner som lokala rutiner för 
arbetet. Resursfördelningen 
beaktar skolans 
socioekonomiska 
förutsättningar.  
Samtidigt efterlyser skolorna 
mer samverkan med 
socialtjänst och barn- och 
ungdomspsykiatrin och 
skolkoordinatorerna ses som 
ett stöd för samverkan och till 
vårdnadshavare mer än till 
skolan. Skolorna kan också ha 
lokalmässiga utmaningar i att 
skapa mindre sammanhang för 
de elever som behöver det. 

 

2. Görs dokumenterade 
uppföljningar och analyser 
avseende främjande av 
skolnärvaro som redovisas 
till utbildningsnämnden? 
 

Delvis 
Vår bedömning baseras på att 
nämnden får del av 
kvalitetsrapport för 
grundskolan, uppföljning av 
frånvaro efter respektive 
terminsstart, rapporter utifrån 
lämnade uppdrag samt att 
området även berörs i 
delårsrapport och 
årsredovisning.  
Rapporteringen av frånvaro 
som nämnden får del av efter 
respektive terminsstart sker 
endast på aggregerad 
genomsnittlig nivå fördelat på 
F-6 och 7-9. Vi bedömer att 
det är en brist att nämnden 
inte får information om hur 
frånvaron ser ut för enskilda 
skolor och vilka variationer 
som finns i dessa 
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rapporteringar.  
Vi bedömer att nämnden, som 
huvudman, inte får del av 
information om de utredningar 
om frånvaro som inletts och 
anmälts av rektorerna enligt 
skollagen 7:19a.  

3. Tillser 
utbildningsnämnden att 
adekvata åtgärder vidtas 
vid bristande likvärdighet? 
 

Delvis 
Bedömningen baseras på att 
nämnden genom sin egen 
styrning i verksamhetsplanen 
samt genom sin uppföljning av 
grundskoleverksamheten tar 
del av information om åtgärder 
som förvaltning och till viss del 
skolenheter vidtar vid 
bristande likvärdighet 
avseende frånvaro/närvaro. 
Informationen som når 
utbildningsnämnden är dock 
ofta på aggregerad nivå och 
visar på genomsnittet och inte 
på enskilda skolors utmaningar 
och resultat. Detta kan riskera 
att leda till att nämnden har 
svårt att säkerställa att 
adekvata åtgärder vidtas då 
nämnden inte har så mycket 
information om variationerna. 
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Bilaga 1 
 

 Genomsnittlig frånvaro Genomsnittlig oanmäld frånvaro Genomsnittlig rapporteringsfrekvens 

Skola aug-nov 22 jan-apr 23 aug-nov 22 jan-apr 23 aug-nov 22 jan-apr 23 

Grundskolan totalt 9,4% 11,3% 0,9% 1,2% 86,1% 88,4% 
       

F-6 8,5% 10,2% 0,4% 0,5% 86,9% 87,2% 

Almtunaskolan 8,2% 10,1% 0,6% 0,3% 94,1% 94,3% 

Almunge skola 9,3% 10,1% 0,1% 0,3% 86,7% 83,9% 

Bergaskolan 7,9% 9,9% 0,2% 0,1% 87,7% 86,2% 

Björklinge skola 9,5% 10,5% 0,2% 0,2% 93,6% 94,3% 

Bälinge skola 8,4% 9,4% 0,1% 0,1% 91,2% 84,2% 

Börje skola 8,0% 6,7% 0,0% 0,1% 91,5% 93,0% 

Danmarks skola 6,9% 8,9% 0,2% 0,2% 98,0% 97,2% 

Domarringens skola 9,4% 11,2% 0,2% 0,2% 88,4% 92,5% 

Ekuddenskolan 7,9% 7,9% 1,4% 0,8% 81,3% 55,7% 

Eriksskolan 8,0% 9,6% 0,2% 0,2% 91,0% 94,2% 

Flogstaskolan 8,1% 9,3% 0,4% 0,5% 83,8% 82,8% 

Fredrika Bremerskolan 8,6% 10,7% 0,3% 0,3% 89,3% 91,7% 

Funbo skola 8,9% 8,1% 0,1% 0,1% 92,0% 82,8% 

Gamla Uppsala skola 8,3% 9,2% 0,1% 0,2% 93,7% 97,1% 

Gåvsta skola 9,1% 10,3% 0,1% 0,2% 82,3% 89,1% 

Hågadalsskolan 7,9% 9,9% 0,6% 0,7% 96,5% 96,8% 

Johannesbäcksskolan 9,4% 12,8% 0,4% 0,3% 81,5% 81,2% 

Jumkils skola 10,6% 13,8% 0,2% 0,6% 85,0% 82,0% 

Järlåsa skola 8,4% 9,3% 0,2% 0,3% 84,9% 81,0% 

Knutby skola 9,2% 10,5% 0,1% 0,1% 91,7% 88,1% 

Kvarngärdesskolan 8,5% 11,7% 0,8% 0,8% 83,0% 81,3% 

Liljeforsskolan 8,4% 11,8% 2,0% 3,7% 91,1% 95,4% 

Lindbackens skola 8,5% 8,1% 0,2% 0,2% 83,3% 84,3% 

Länna skola 9,9% 9,1% 0,1% 0,1% 80,0% 66,3% 

Malmaskolan 7,9% 9,3% 0,3% 0,4% 86,8% 80,0% 

Nåntunaskolan 7,5% 7,4% 0,1% 0,1% 97,2% 97,0% 

Pluggparadiset 9,3% 10,5% 0,1% 0,2% 88,4% 86,4% 

Ramsta skola 8,2% 11,0% 0,1% 0,2% 88,4% 90,7% 

Rosendals skola 8,8% 11,4% 0,4% 0,6% 70,7% 89,5% 

Skuttunge skola 7,8% 10,2% 0,1% 0,1% 97,2% 98,2% 
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Skyttorps skola 12,3% 13,2% 0,6% 0,4% 82,4% 89,9% 

Stavby skola 10,0% 12,6% 0,3% 0,4% 91,2% 89,5% 

Stordammens skola 8,0% 8,9% 0,6% 0,5% 87,1% 90,1% 

Storvretaskolan 8,8% 10,0% 0,2% 0,3% 93,7% 93,1% 

Sunnerstaskolan 7,6% 10,5% 0,1% 0,1% 83,8% 84,6% 

Sverkerskolan 8,3% 9,9% 0,2% 0,2% 92,1% 95,7% 

Tiundaskolan 8,8% 11,0% 1,0% 1,0% 83,2% 87,8% 

Treklangens skola 9,2% 11,6% 1,6% 1,3% 71,4% 72,6% 

Tuna skola 8,8% 10,3% 0,2% 0,3% 83,0% 93,2% 

Uppsävjaskolan 6,8% 8,6% 0,2% 0,2% 91,5% 91,1% 

Vaksalaskolan 8,5% 9,1% 0,2% 0,2% 93,7% 91,3% 

Valsätraskolan 8,0% 9,6% 0,5% 0,6% 74,3% 75,6% 

Vattholmaskolan 8,9% 10,1% 0,1% 0,1% 74,7% 81,7% 

von Bahrs skola 9,6% 11,9% 1,2% 1,4% 93,9% 95,5% 

Vänge skola 8,6% 10,7% 0,1% 0,2% 84,2% 89,6% 

Västra 
Stenhagenskolan 7,8% 10,2% 0,3% 0,4% 82,3% 82,6% 

Växthusets skola 8,0% 10,5% 0,4% 0,7% 72,8% 77,9% 

Ångelstaskolan 8,4% 9,8% 0,1% 0,1% 92,7% 88,7% 

Årstaskolan 8,5% 11,3% 0,1% 0,5% 79,4% 85,5% 

Östra Stenhagenskolan 8,4% 10,2% 0,4% 0,8% 85,7% 84,80% 

6-9 11,3% 13,7% 2,0% 2,9% 86,0% 89,8% 

Almunge skola 14,5% 14,4% 2,2% 2,8% 86,7% 89,6% 

Björkvallsskolan 12,2% 14,7% 1,9% 3,1% 96,8% 97,7% 

Eriksbergsskolan 13,8% 15,0% 3,7% 4,0% 95,4% 94,8% 

Gottsundaskolan 10,9% 13,9% 2,9% 3,6% 81,0% 89,9% 

Gränbyskolan 11,4% 14,9% 3,8% 4,2% 85,9% 86,0% 

Gåvsta skola 13,4% 14,5% 1,5% 2,1% 82,3% 89,1% 

Kvarngärdesskolan 8,5% 11,8% 0,7% 1,0% 83,0% 81,3% 

Nannaskolan 8,4% 11,2% 0,9% 1,8% 56,3% 90,5% 

Palmbladsskolan 12,3% 13,8% 1,4% 2,3% 95,9% 95,7% 

Stavby skola 13,1% 13,1% 1,7% 2,4% 91,2% 89,5% 

Stordammens skola 11,8% 15,4% 3,0% 4,5% 87,1% 90,1% 

Sverkerskolan 10,6% 12,6% 1,3% 1,8% 92,1% 95,7% 

Tiundaskolan 11,1% 15,1% 2,6% 3,8% 83,2% 87,8% 

Tuna skola 6,4% 9,1% 0,1% 0,4% 83,0% 93,2% 

Tunabergsskolan 10,7% 12,7% 1,1% 1,8% 87,7% 92,8% 

Vaksalaskolan 11,4% 11,8% 1,6% 2,1% 93,7% 91,3% 

Valsätraskolan 10,7% 13,1% 1,3% 1,9% 74,3% 75,6% 
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von Bahrs skola 12,3% 15,7% 3,6% 5,1% 93,9% 95,5% 

Västra 
Stenhagenskolan 12,5% 15,6% 2,2% 3,2% 82,3% 82,6% 

Ärentunaskolan 11,9% 13,7% 2,0% 2,9% 88,0% 87,7% 
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Postadress: Uppsala kommun, äldrenämnden, 753 75 Uppsala  

Besöksadress: Stadshusgatan 2 

Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 

E-post: aldrenamnden@uppsala.se 

www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text. Click or tap here to enter text. 

Rapportering till kommunfullmäktige av ej 
verkställda gynnande beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL), kvartal två 2023 
Kommuner har jämlikt 16 kap. 6 f - h §§ SoL skyldighet att rapportera beslut om 

bistånd enligt 4 kap. 1 § SoL som inte verkställts inom tre månader eller där avbrott i 

verkställigheten överstiger tre månader till Inspektionen för vård och omsorg (IVO), 

kommunens revisorer och kommunfullmäktige.  

Ansvarig nämnd ska varje kvartal till kommunfullmäktige rapportera antalet gynnande 

sådana beslut enligt SoL som inte verkställts inom tre månader från dagen för 

respektive beslut. I rapporten ska anges vilka typer av bistånd besluten avser och hur 

lång tid som förflutit från dagen för respektive beslut.  

Uppgifterna i rapporten ska vara avidentifierade och inte kunna härledas till enskild 

person.  

Det ska dock framgå hur stor del av besluten som gäller kvinnor respektive män.  

Föreliggande rapport avser perioden 1 april till och med 30 juni 2023. 

Antal beslut som inte verkställts inom tre månader under perioden var 53, varav 

31 beslut gällde kvinnor och 22 beslut gällde män. 

Anledningen till att besluten inte verkställdes var: 

• 36 ärenden har ännu ej verkställts, 

• 9 ärenden som tidigare rapporterats som ej verkställda har verkställts, 

• 8 ärenden har avslutats utan verkställighet. 

Största enskilda grupp som inte fått sina beslut verkställda i tid är kvinnor som väntar 

på särskilt boende, där 20 individer har väntat mer än tre månader. 

  

Äldrenämnden 
       

Rapport 
   

 
   

Handläggare:  

Joakim Skoog 

mailto:aldrenamnden@uppsala.se
http://www.uppsala.se/
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Äldrenämnden har i bifogad rapport (bilaga 1) sammanställt alla gynnande beslut som 

den 30 juni 2023 ej hade verkställts inom tre månader.  

Tobias Smedberg Peter Jernberg 

Ordförande Nämndsekreterare 

Bilagor 

• Bilaga 1 a, Sammanställning av ej verkställda beslut, kvartal 2 2023 

• Bilaga 1 b, Tid för verkställighet kvartal 2 2023 

 

 

 



ÄLDRENÄMNDEN

Bilaga 1a  Sammanställning av ej verkställda SoL-beslut, kvartal 2 2023

Kön Q3, 2022 Q4, 2022 Q1, 2023 Q2, 2023

Män 11 8 12 22
Kvinnor 20 19 23 31
Summa 31 27 35 53

Tabell 2. Antal ej verkställda SoL-beslut
Kön Q 3, 2022 Q 4, 2022 Q 1, 2023 Q2, 2023

Män 7 5 7 14
Kvinnor 13 13 14 22
Summa 20 18 21 36

Tabell 1. Total antal ej verkställda SoL-beslut som rapporteras till IVO 

Kommentar till tabell 1: Siffrorna avser beslut där det gått mer än tre månader sedan beslutsdatum eller 

avbrottsdatum, och som därmed rapporteras till IVO.  Detta avser beslut som fattats eller där avbrott skett under 

perioden 1 april-30 juni eller tidigare. Fördelningen är 42% män och 58% kvinnor. 

Kommentar till tabell 2: Sifforna avser ej verkställda beslut, för dem som väntat längre än tre månader på 

verkställighet. Av dem ej verkställda beslut avser 39% män och 61% kvinnor. Insatser där beslut inte blivit 

verkställda är särskilt boende (31 ärenden), dagverksamhet (2 ärenden), kontaktperson (1 ärende), ledsagning (1 

ärende) och växelvård (1 ärende).



Tabell 3. Antal verkställda SoL-beslut

Kön Q 3, 2022 Q 4, 2022 Q 1, 2023 Q2, 2023

Män 2 1 4 6
Kvinnor 4 3 7 3
Summa 6 4 11 9

Tabell 4. Antal avslutade ej verkställda SoL-beslut
Kön Q 3, 2022 Q 4, 2022 Q 1, 2023 Q2, 2023

Män 2 2 1 2
Kvinnor 3 3 2 6
Summa 5 5 3 8

Kommentar till tabell 3: Sifforna avser verkställda beslut, för dem som väntat längre än tre månader på 

verkställighet. Av de verkställda besluten avser 67% män och 33% kvinnor. Insatser där beslut blivit verkställda är 

särskilt boende (6 ärenden), växelvård (1 ärende), växelvård och dagverksamhet (1 ärende var).

Kommentar till tabell 4: Sifforna avser avslutade ej verkställda beslut, för dem som väntat längre än tre månader 

på verkställighet. Av de verkställda besluten avser 25% män och 75% kvinnor. Insatser där beslut blivit avslutade är 

dagverksamhet (6 ärenden) och särskilt boende (2 ärenden).



Tabell 5. Beviljade SoL-beslut som ej verkställts inom tre månader, 30 juni 2023 (Q2)

SoL-insatser Antal män Antal kvinnor Total

Dagverksamhet SoL 1 1 2

Kontaktperson SoL 0 1 1

Ledsagning SoL 1 0 1
Parboende på särskilt boende SoL 0 0 0
Särskilt boende SoL 11 20 31
Växelvård SoL 1 0 1
Summa 14 22 36

Tabell 6. Orsaker till att beslut ej verkställts inom tre månader, 30 juni 2023 (Q2)

SoL-insatser
Specifika 

önskemål

Medverkar inte 

till verkställighet

Hälsotillståndet 

är/har varit ett 

hinder Saknar plats Tackat nej Annat

Utanför 

kommunen

Dagverksamhet SoL 1 1

Kontaktperson SoL 1

Ledsagning SoL 1

Parboende på särskilt boende SoL
Särskilt boende SoL 2 1 28

Växelvård SoL 1 Totalt

Summa 3 0 1 0 29 2 1 36

Kommentar till tabell 6: IVO:s förändrade insamling av uppgifter möjliggör tydligare redovisning av orsaker till att beslut ej 

verkställts. Specifika önskemål om verkställighet kan avse såväl tidpunkt för uppstart av insatsen, som specifika önskemål om 

personal, utförare, boende osv. Att brukaren inte medverkar till verkställighet kan innebära att det inte går att få kontakt med 

brukare eller företrädare, att brukaren inte kommer till inbokade möten, inte lämnar ut nycklar, inte öppnar dörren, behöver 

motiveras för att ta emot insatsen. 



ÄLDRENÄMNDEN

Bilaga 1b  Tid för verkställighet kvartal 2, 2023

Sammanställning väntetid per insats

Dagverksamhet SoL

Kön Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Kvinna 2022-09-16 Medverkar inte vid verkställighet 2023-03-16 6,0

Kvinna 2022-09-02

Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare är tveksam 

till beviljad bistånd/insats 10,0

Kvinna 2022-12-06

Har specifika önskemål om 

boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 2023-04-12 4,2

Kvinna 2022-11-29

Har specifika önskemål om 

boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 2023-06-04 6,2

Kvinna 2023-02-13

Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är 

tveksam till beviljad insats. 2023-06-30 4,6

Kvinna 2023-02-10 Annat - ansökt om annan insats, växelvård 2023-05-25 3,5

Man 2022-10-01 Annat - Bor på Säbo, beslutet går ut 30/9 9,1

Man 2023-03-29 Hälsotillstånd är/har varit ett hinder merparten av väntetiden 2023-07-29 3,1

Man 2023-02-10 Den enskilde har tackat nej - Annat 2023-07-27 4,7

Kontaktperson SoL

Kön Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Kvinna 2022-03-01 Hälsotillstånd är/har varit ett hinder merparten av väntetiden 16,2



Särskilt boende SoL

Kön Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Kvinna 2022-02-08 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare är tveksam till beviljad bistånd/insats 16,9

Man 2022-05-04 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats.2023-04-27 11,9

Man 2022-04-19 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 14,6

Man 2022-04-28 Hälsotillstånd är/har varit ett hinder merparten av väntetiden 14,3

Kvinna 2022-04-28 Har specifika önskemål om boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 14,3

Kvinna 2022-06-10 Har specifika önskemål om boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 2023-04-13 10,2

Kvinna 2022-08-30 Har specifika önskemål om boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 10,1

Kvinna 2022-09-21 Den enskilde har tackat nej- Annat 9,4

Man 2022-12-21 Den enskilde har tackat nej- Annat 2023-04-26 4,2

Kvinna 2022-10-06 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 8,9

Man 2022-10-20 Den enskilde har tackat nej- Annat 2023-05-23 7,2

Man 2022-09-26 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 9,2

Kvinna 2022-10-21 Den enskilde har tackat nej- Annat 2023-06-22 8,1

Man 2022-10-31 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 8,1

Kvinna 2022-11-10 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 7,7

Kvinna 2022-11-11 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 7,7

Kvinna 2022-12-16 Den enskilde har tackat nej- Annat 6,5

Kvinna 2023-01-05 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats.2023-04-21 3,5

Kvinna 2023-01-17 Den enskilde har tackat nej - Annat 2023-06-10 4,8

Kvinna 2023-01-18 Den enskilde har tackat nej - Annat 5,4

Man 2023-01-18 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 5,4

Kvinna 2023-01-23 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 5,3

Kvinna 2023-02-10 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,7

Man 2023-02-16 Den enskilde har tackat nej - Annat 2023-05-24 3,2

Man 2023-02-20 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,3

Kvinna 2023-02-17 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 4,4

Kvinna 2023-02-23 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,2

Man 2023-02-23 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,2

Kvinna 2023-02-28 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,1

Kvinna 2023-02-28 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 4,1

Kvinna 2023-02-28 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,1

Man 2023-03-08 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,8

Man 2023-03-09 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,8

Kvinna 2023-03-09 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,8

Kvinna 2023-03-15 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats. 3,6

Kvinna 2023-03-24 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,3

Man 2023-02-02 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,9

Kvinna 2023-03-13 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,6



Särskilt boende SoL (forts.)

Kön Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Man 2023-03-31 Den enskilde har tackat nej - Annat 3,0

Växelvård SoL

Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Man 2023-02-20 Den enskilde har tackat nej - Att den enskilde och/eller företrädare/anhörig är tveksam till beviljad insats.2023-06-07 3,6

Man 2023-03-07 Har specifika önskemål om boende/områden/personal/utförare/verksamhet/uppstart 3,8

Ledsagning

Beslutsdatum

Datum för 

avbrott Orsak till ej verkställt Verkställighet

Avslut utan 

verkställighet

Månader  ej 

verkställt

Man 2022-12-01 Den enskilde har tackat nej - Annat 2023-04-13 4,4

Man 2023-02-02 Den enskilde har tackat nej - Annat 4,9



   2023-09-14 
  

Samordningsförbundet i Uppsala län Organisationsnummer info@finsamuppsala.se 
Storgatan 27   222000–2576 

751 85 Uppsala 

Justerandes signatur   Utdragsbestyrkande 

 
 

 
 

Samordningsförbundets styrelseprotokoll 
torsdagen den 14 september 2023 
 
Dag torsdagen den 14 september 2023   
Tid 11.00 - 12.00   
Plats  Wiks slott 
 

Paragrafer § 33 - 42 

Justeringsdag: torsdagen den 28 september 2023 

Datum för anslags uppsättande: fredagen den 29 september 2023 

Sista dag för överklagande: torsdagen den 19 oktober 2023 

Datum för anslags nedtagande: fredagen den 20 oktober 2023 

 

Justering, Samordningsförbundet i Uppsala län använder sig av elektronisk underskrift via 
Visma för justering av beslutsprotokoll. Denna återfinns på protokollets sista sida. 
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Medlemsorganisation  Ordinarie ledamöter     
Region Uppsala  Madeleine Andersson (M), ordförande  
Uppsala kommun  Mattias Kristenson (S), 1:e vice ordförande 
Försäkringskassan   Stefan Mörk, 2: vice ordförande   
Arbetsförmedlingen  Sofie Löfqvist 
Tierps kommun  Lars-Göran Birkehorn Karlsen (M)  
Enköpings kommun  Tuija Rönnback (NE) 
Heby kommun  Carina Schön (S) 
 
Medlemsorganisation  Ordinarie ledamöter, ej närvarande 
Håbo kommun  Catherine Öhrqvist (M) 
Knivsta kommun  Oscar Hane (KD)  
Älvkarleby kommun  Paul Wisén (C) 
Östhammars kommun  Jessica Kumlin (M) 
  
Medlemsorganisation  Ersättare 
Region Uppsala  Hans Wennberg (S)      
Uppsala kommun  Eshan Nasari (C) 
Försäkringskassan  Karolina Eriksson  
Håbo kommun  Helene Cranser (S) 
Älvkarleby kommun  Roger Petrini (M), tjänstgörande 
Knivsta kommun  Gunnar Ormèus (S) 
 
Medlemsorganisation  Ersättare, ej närvarande 
Arbetsförmedlingen  Roger Håkansson 
Enköpings kommun  Johan Enfeldt (S) 
Tierps kommun  Viktoria Söderling (S) 
Heby kommun  Tina Hultman (L) 
Östhammars kommun  Lisa Norén (S) 
 
Övriga närvarande, Samordningsförbundets kansli 
Åsa Fichtel, förbundschef 
Anki Jansson, ekonom  
Annika Sagström, verksamhetsutvecklare 
Annie Ralgård, processtödjare 
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§ 33 

Val av justerare och justeringstid  

Beslut 

Förbundsstyrelsen beslutar 

att utse Carina Schön att jämte ordförande Madeleine Andersson justera förbundsstyrelsens 
protokoll 
 
att fastställa justeringsdatum till torsdagen den 29 september 2023 
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§ 34 

Fastställande av föredragningslista 

Beslut 

Förbundsstyrelsen beslutar 

att fastställa föredragningslistan med ett tillägg under övrigt 

- Förbundets inriktning framåt 
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§ 35 

Ekonomisk information per 2023-09-14  

Beslut 

Förbundsstyrelsen beslutar 

att lägga informationen till handlingarna. 

 

Ärende 
Kansliet informerar om beslutsutrymmet för ytterligare insatser finansierade av  
förbundet. Dels med utgångspunkt från beslut som redan är fattade av styrelsen, dels utifrån  
finansiella effekter av ärenden som eventuellt går upp till beslut under styrelsemötet. 
 
För att ge en bild av det finansiella läget för kommande år, redovisar vi förväntade 
ansökningar och de prognostiserade effekterna av dessa. 
 
Aktuellt beslutsutrymme 
I beslutsutrymmet ingår även det ackumulerade överskottet från tidigare år,  
fastställda medlemsintäkter för år 2023 samt förväntade intäkter år 2024–2025. 
En ny prognos för år 2023 har upprättats sedan AU mötet den 23 augusti, då delårsbokslutet nu 
är fastställt. Kostnader för ESF projekt och insatsmedel är justerade.  
 
Det ackumulerade överskottet uppgår till 6 863 tkr. Prognostiserat resultat för år 2023 
beräknas till -1 908 tkr vilket skulle minska det ackumulerade överskottet till 4 995 tkr.  
Om ej beviljade ansökningar räknas med i beräkningen minskar det ackumulerade 
överskottet/beslutsutrymmet per 31 december år 2024 till 1 667 tkr. 
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§ 36 

Ansökan Regional samordning av externt finansierade projekt i Region Uppsala, RegExPro 2.0 

Beslut 

Förbundsstyrelsen beslutar 

att bevilja finansiellt stöd enligt ansökan för insatsen Regional samordning av externt 
finansierade projekt i Region Uppsala, RegExPro 2.0 för perioden 1 januari år 2024 till 31 
december år 2027, med maximalt 4 980 000 kronor. 

att efter projekts avslut återrapportera till styrelsen resultatet av projektfinansieringen utifrån 
uppsatta mål. 
 
att finansieringen av insatsen gäller under förutsättning att förbundet beviljas medel från 
medlemsorganisationerna framöver. 
 
att finansiering av insatsen gäller under förutsättning att insatsen följer aktuell ansökan, 
gällande lagstiftning och av förbundet antagna styrdokument. 
 
att insatsen verkar för att etablera bestående stödjande strukturer för ansökningar om extern 
finansiering kopplat till länets kommuner. 
 

Sammanfattning 
Region Uppsala ansöker tillsammans med Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och länets 
åtta kommuner om förlängning av finansieringen för insatsen RegExPro 2.0. Insatsen är en 
strukturövergripande insats som startade den 10 oktober år 2020. Inom ramen för arbetet fram 
till dagens datum har åtta ansökningar om extern finansiering lämnats in, samtliga har beviljats 
och genererat ca 150 000 000 kronor till länet i olika projekt.  
 
Syftet med insatsen RegExPro 2.0 är att fortsätta ge ett operativt och strategiskt stöd till 
insatsparterna med att ansöka om och få ta del av utlyst extern finansiering. Ett annat syfte är 
att fortsätta bygga vidare på de identifierade samverkansvinsterna genom att även 
fortsättningsvis möjliggöra och skapa tillfällen och forum för erfarenhetsutbyte och inspiration - 
både inom och utanför projekten, genom att inom ramen för insatsen fortsätta att 
vidareutveckla interkommunal samverkan på mer jämlika villkor och därmed minska risken för 
obalans mellan de större kommunerna, regionen och de mindre kommunerna.  
 
Det långsiktiga syftet med RegExPro 2.0 är även att vidareutveckla kunskapen och kapaciteten 
hos kommunerna lokalt för att stärka och förbättra förutsättningarna att söka externa medel till 
att utveckla insatser för målgrupperna. 
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§ 37 

Ansökan Ung framtid 

Beslut 

Förbundsstyrelsens beslutar 

att bevilja finansiellt stöd enligt ansökan för insatsen Ung framtid för perioden 1 november år 
2023 till 31 december år 2024, maximalt 1 800 000 kronor. 
 
att finansieringen av insatsen gäller under förutsättning att förbundet beviljas medel från 
medlemsorganisationerna framöver. 
 
att finansiering av insatsen gäller under förutsättning att insatsen följer aktuell ansökan, 
gällande lagstiftning och av förbundet antagna styrdokument. 
 

Sammanfattning  
Tierps kommun ansöker tillsammans med Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och Region 
Uppsala om finansiering för ett tillägg till insatsen Ung framtid. Insatsen har sedan starten den 
första januari år 2022 arbetat med att erbjuda hjälp och stöd till unga personer i åldern 16–29 
år för att komma ut till arbete eller studier.  
 
Behovet av stöd har varit stort då de flesta i målgruppen har en funktionsnedsättning och/eller 
neuropsykiatriska funktionshinder. De har ofta hamnat i ett ofrivilligt utanförskap som medfört 
dålig hälsa. I ansökan beskrivs att det därför finns ett stort behov av att förbereda och få unga 
att må bättre genom att få in hälsoperspektivet i deras vardag. Vidare uppges att för att de 
unga ska komma vidare behövs utveckling av hälsofrämjande aktiviteter för att de ska återta 
ansvaret för ett friskare liv.  
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§ 38 

ESF- ISA  
(ISA Insatser i samverkan för unga i Region Uppsala) 
 
Annika Sagström, verksamhetsutvecklare presenterar det pågående arbetet med ESF projektet 
ISA.  
 
ISA är EU-finansierat länsövergripande projekt, Region Uppsala är projektägare och sex av 
länets kommuner samt Samordningsförbundet är samverkansparter med egna delprojekt. 
Förbundets roll i projektet är att agera som plattform för metodutveckling samt att ansvara för 
ett transnationellt utbyte inom området. 
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§ 39 

Arbetsförmedlingens respektive Försäkringskassans prioriterade områden för samverkan 
genom samordningsförbundet 
 
Stefan Mörk, Försäkringskassan och Sofie Löfqvist, Arbetsförmedlingen presenterar 
myndigheternas gemensamt framtagna viljeinriktning för Samordningsförbunden från år 2021.  
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§ 40 

Uppföljning Finsam (SUS) 

 
Anki Jansson, ekonom informerar om bristerna i det nya uppföljningssystemet ”Uppföljning 
Finsam”. Flertalet Samordningsförbund registrerar inte in alls i det nya systemet och utifrån de 
uppgifter som ska registreras antalet deltagare, antal kvinnor och män, och typ av insats, går 
inte att utläsa några resultat av insatsen.  
 
För att kunna utvärdera insatserna har förbundet tagit fram ett system för uppföljning, detta 
fungerar bra och gör att insatsernas resultat rörande målgruppen kan följas.  
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§ 41 

Delegationsbeslut 

Beslut  

Förbundsstyrelsen beslutar  

att anmäla delegationsbeslut och lägga avvikelserapportering till handlingarna. 
 

Ärende 
Delegationsbeslut har delgivits styrelsen i samband med kallelsen.  
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§ 42 

Övrigt 

Ökad kunskap om behov av stöd för att komma ut i arbete eller studier som finns hos unga 
inom kriminella miljöer diskuteras. På arbetsutskottet den 6 oktober bjuds strategiska personer 
in för att informera om detta.  
 
Styrelsen delegerar till arbetsutskottet att bereda frågan samt att tillsammans med kansliet ta 
fram en plan för förbundets inriktning framåt. 
 
 
 

Ordföranden Madeleine Andersson avslutar mötet. 
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